Технологическая карта урока литературного чтения
 Класс: 2
 Предмет и УМК:   Литературное чтение, 2 класс, УМК « Школа   России»
Тема урока:  Русская  народная  сказка 
        Тип урока: урок открытия нового знания

          Цель урока: знакомство с русской народной сказкой «Два Мороза»
Задачи:
Образовательные:  познакомить с произведением «Два  Мороза», совершенствовать  навыки чтения (правильность, осмысленность, беглость);
Развивающие: развивать речь обучающихся, умение самостоятельно работать с текстом, анализировать текст, понимать поступки героев, их эмоциональное состояние; 

Воспитательные:  интерес к чтению; нравственные качества личности, (положительные  черты  характера) 

воспитывать трудолюбие  
Здоровьесберегающие:  создание  благоприятного психологического климата, атмосферы сотрудничества, двигательной активности.
Методы ведения урока: словесные (беседа, объяснение), практические, проблемно-поисковые,  наглядные, 
Формы работы: фронтальная, групповая, индивидуальная, работа в парах, 

Планируемые результаты УУД: 

 - личностные: высказывать и отстаивать свою точку зрения,  самостоятельно понимать поступки героев произведения; соотносить поступки героев с реальными жизненными ситуациями; способность к самооценке своей работы;

- познавательные: уметь прогнозировать содержание произведения, извлекать необходимую информацию  для выполнения учебных заданий с использованием учебной и справочной литературы;
- устанавливать причинно-следственные связи в тексте; пересказывать; создавать собственное высказывание по аналогии;
-регулятивные: ставить перед собой задачи, контролировать свои действия, определять успешность своего задания, оценивая себя и товарища,  работать в соответствии с заявленным планом; корректировать свою деятельность в соответствии с возможно допущенными ошибками;
-коммуникативные: высказывать и обосновывать свою точку зрения; быть готовым корректировать, слушать и слышать других, пытаться принимать иную точку зрения,  строить понятные для партнера (собеседника) высказывания; договариваться и приходить к общему решению в совместной деятельности.
Оборудование: 
· учебник

· карточки для парной и групповой работы????
· мультимедийная презентация

· Аудио сказка - Два мороза

· Толковый словарь С. И. Ожегова

ХОД УРОКА
	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учеников
	УУД

	I.Организационный

этап.


	-Здравствуйте, ребята! Начинаем урок литературного чтения.
 -Будем думать, размышлять, красиво, грамотно читать.
- Приветствуем гостей
-Друг другу пожелаем удачи
- Работаем активно, дружно

-Какое  настроение у вас?


	Обучающиеся  приветствуют учителя и гостей.


	Регулятивные 

УУД:способность 

регулировать 

свои действия

Личностные 

УУД:самоорганизация

	II.Актуализация знаний
	- Я предлагаю вам прослушать музыкальную композицию.
(П.И.Чайковский «Времена года. Зима»)

- Что вы ребята  представили, слушая, эту музыку? 

* Дыхательная гимнастика «Снежинка»

-Какое время года? Раздел, который мы изучаем?
- Вспомним стихи о зиме. Что вы можете рассказать об этом времени года?
* Упражнение по развитию навыков чтения.   Речевая разминка 

Зимним утром от мороза
На заре звенят берёзы. 

- Что вы прочитали?  (вопросы по скороговорке?
- Прочитаем хором шепотом, с разной интонацией вслух. 
-  Если русский язык, то
- назовите словарные слова из скороговорки 
(Если правильно назовёте узнаете о чём или о ком будем читать).

- В этом слове гласные указывающие на твёрдость согласного. Назовите синонимы, антоним
- Если математика, то определите количество слов в скороговорке

- Уменьшите 8 на 6
	Прослушивание.

Обучающиеся отвечают на вопросы учителя.

скороговорку
мороз, берёза
мороз

 8 слов 
2


	Познавательные:

умение ориентироваться в своей системе знаний


	III.Самоопределение к деятельности
Целеполагание

(Определить тему урока, поставить цели, наметить план учебных действий)


	- Определите тему урока

- Какие задачи мы можем перед собой поставить? 
1) Познакомиться с новым произведением.

2) Развивать речь, внимание, память, отвечать на вопросы к тексту.

3) Учиться читать выразительно, осознанно
- Как вы думаете, что поможет нам в достижении этих задач? 

	«Два Мороза»
- знания, умения, учебник, учитель, дружная работа
	Личностные: умение проявлять инициативу в учебно-познавательной деятельности;

формировать способность высказывать суждение Регулятивные: умение определить цель и поставить задачи урока.

Коммуникативные: умение формулировать свои умозаключения.

Познавательные: логическое решение  проблемы, построение 
логической цепи рассуждений.

	IV. Открытие новых знаний

	1.Словарная работа.

Прежде, чем мы начнём читать  произведение,  объясним значение новых слов, встречающихся в тексте
Бубенчик – металлический шарик с кусочком металла внутри, позванивающий при встряхивании;

Дровосек – человек, рубящий дрова;

Купец – богатый человек, живущий в городе, владелец торговой лавки;
Крестьянин – бедный человек, живущий в деревне, занимается обработкой земли.

Знакомство с текстом
· 1. Аудиозапись (части произведения)
- Как вы думаете, Справился ли с дровосеком Мороз Красный нос? Предположите.

· 2. Продолжение Чтения учителем Упражнение «Догонялки»
· 3. Продолжение Чтения хорошо читающими учениками
- К какому жанру вы бы отнесли произведение? Почему?
-Какой вид сказки?

-Назовите главных героев сказки. (Вывешиваются картинки Морозов на доске)

· 4. Игра «Вопрос-ответ» (вопросы задаются по рядам)
- Понравилась ли вам сказка?
 - В чём мудрость этой сказки?
- Как решили подшутить Морозы?

- Кого собрался заморозить Мороз – Синий нос?

- Кого собрался заморозить Мороз – Красный нос?
	Отвечают на вопросы
Объясняют значение слов.

РАБОТА С ТОЛКОВЫМ СЛОВАРЁМ

С. И. Ожегова
Сказка

Волшебная

Мороз-Синий нос

(1 ряд)

Мороз – Красный нос (2 ряд)
Найти в тексте топор лучше шубы греет. Тот кто работает, не замерзнет ни на каком морозе, кто ленится замерзнет и в шубе.
	Регулятивные:

Соотношение 

результата 

своей 

деятельности с образцом

Познавательные:

умение ориентироваться в своей системе знаний;

отличать новое от уже известного с помощью учителя.

Познавательные
«добыча» 

новых знаний из различных 

источников.

Коммуникативные :

Договариваться с людьми, 

согласуя с ними свою 

точку зрения, понимать 

другие позиции.

Познавательные:

Перерабатывать информацию 

для получения необходимого 

результата.

Коммуникативные :

Слушать и понимать речь 

других. Выразительно 

читать.



	V.Физкультминутка
	Для глаз тема «Зима»
	
	Формирование коммуникативных умений

	VI. Обобщение и систематизация знаний


	· 5. Выборочное чтение
- Прочитайте, Как Мороз - Синий нос пытался заморозить купца. (1 ряд)
- Удалось ли ему это сделать?

- Посмотрите на иллюстрацию. Как одет купец?

- Так почему же Мороз его заморозил
- Прочитайте, Как Мороз - Красный нос пытался заморозить крестьянина. (2 ряд)
 - Удалось ли ему это сделать?

- Посмотрите на иллюстрацию. Как одет крестьянин?

- Так почему же Мороз его не смог заморозить?

- Найдите отрывки  к иллюстрациям. Слайд ?

· 6. Работа в группах.  Слайд…
1гр. Составить характеристику Морозов (карточка)
2гр. Составить характеристику купца и крестьянина (карточка)
         Модель описания
Старший брат    Младший брат

Купец                   Крестьянин

Колокольчик       Бубенчик

Шапка лисья       Шапка дырявая

Сапоги волчьи    Лапти

Шуба медвежья  Полушубок заплатанный

Заморозил           Не заморозил

 
	Чтение произведения
	Личностные: формирование способности высказывать суждение и давать им обоснование

Познавательные:
Перерабатывать информацию 

для получения  необходимого 

результата; умение осуществлять поиск нужной информации; умение планировать свои действия в соответствии с учебными задачами и инструкцией учителя;
Регулятивные:

выделять необходимую (существенную) информацию из текста

Коммуникативные:

формировать коммуникативную компетентность учащихся в общении и сотрудничестве со сверстниками;

совместно договариваться при работе 


[image: image1.jpg]3.rp Pasgenu mocaoBHMIBI HA TPYIIIBL U ITOJYEPKHU T€, KOTOPBIE COAEPX AT
COBETSI VIS JIFONEH B 3UMHEE BpeMsi:
Mopos ne enux, 0a cmosgmo He genum.
bepeau noc 6 bonvuioii Mopos
V pabomarowezo 6 pykax oeno ozném eopum.
Mopos nenueozo 3a Hoc xeamaem, a nepeod NPOBOPHLIM WANKY CHUMAEM.
Kmo niobum mpyoumucs, momy be3 dena ne CUOUMCA.
4. rp. BoccTaHOBH MOCI€I0BATEILHOCTH HILTIOCTPALMIA

VIL Ionsencuue
HUTOTOB ypoKa

- C KaKuM IIPOH3BeIeHIEM TT03HAKOMILIHCEH?
— Yto GBI BBI cIeIaNu, ecJIU ObI OUyTHINCE Ha MecTe KyIa, Mopo3a
KpacHoro Hoca.

Koro u3 repoes 65! BbI moxpamu? ITouemy?
- YeMy y4HT 9TO NPOH3BeCHHE:

Cka3ka "J[Ba Mopo3a" y4uT Hac TOMY, ITO IIPU paboTe YeOBEK
pasorpeBaeTcs, €T0 KPOBb ABIDKETCS OBICTpee U OH MEHBIIEe MEp3HeT.

-YI[aJ'IOCB PEIMUTH TOCTABJICHHBIC 36.,[[6.‘11/1? Kakum crioco6om?

IIporoBapuBaioT 1o
IJIaHy HOBBIE
3HAHUA,
BBICKA3bIBAIOT CBOU
BIIEYATIIEHUA OT

ypoka

JInunocTHBIE: HOPMUPOBATH
CITOCOOHOCTH BBICKA3bIBATH
CYXJCHHUE U J]aBaTh UM
000CHOBaHHE.
KoMMyHHKaTHBHBIC:
CJIyLIaTh U TIOHUMATh PEYb
TPYTHUX.

VII.Pednekcus

- I'ie MOXKHO MPUMEHHUTH HOBBIC 3HAHUSA?

- Koro 651 BbI moXBaiuim?

- Eciiit BBI caMul TOOBIBAIT HOBBIC 3HAHHSA, CTallM MYJIpee BCTAaHBTE Y
Mopo3a Cunero Hoca.

-Ecnu BaMm GBUTO TPYIHO, HY>KHa ObLJIa MOMOIIB, TO BBI - Y Mopo3a

Kpachnoro Hoca

[Tosyqarot
TIO3UTHUBHBIN
HacTpoit OT ypoka

JInMuHOCTHBIE:MOHUMAHUE IPUYUH
ycnexa B yuébe. PeryniTuBHEIE:
CaMOOIIEHKA Ha OCHOBE 3a/IaHHBIX
KPUTEPHUEB YCIEIITHOCTH yIeOHOH
JIeATEIbHOCTH.

IX. Homamrnee
3a/laHIe

- mepeckas
- CHHKBCHH 110 psaM
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